

Petru Podgorniku nagrada za življenjsko delo

Najvišja priznanja najuspešnejšim v letu 2015

Po sporočilu za medije pripravila Zdenka Mihelič

Planinska zveza Slovenije je na alpinistično-plezalnem večeru v okviru sejma Natour Alpe-Adria na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani 28. januarja 2016 podelila priznanja za vrhunske dosežke v alpinizmu in športnem plezanju v letu 2015 in prvič tudi za vrhunske dosežke v lednem plezanju in turnem smučanju. Najvišja priznanja so prejeli Peter Podgornik (priznanje za življenjsko delo na področju alpinizma), Anastasija Davidova (najuspešnejša alpinistka), Urban Novak in Marko Prezelj (najuspešnejša alpinista), Mina Markovič (najuspešnejša športna plezalka), Domen Škofic (najuspešnejši športni plezalec), Janez Svolfjšak (najuspešnejši ledni plezalec) in Nejc Kuhar (najuspešnejši turni smučar). Priznanji sta prejela tudi trener Roman Krajnik, trener Mine Markovič, Domna Škofica in državne članske reprezentance, ter Gorazd Hren, trener Janje Garnbret.

Podelitev priznanj najuspešnejšim alpinistom, športnim in lednim plezalcem ter turnim smučarjem so pripravile PZS in njene Komisija za alpinizem (KA), Komisija za športno plezanje (KŠP) in Komisija za gorske športe (KGŠ), namen izbora pa je ovrednotiti najkakovostnejše alpinistične vzpone, vrhunske športnoplezalne dosežke in uspehe v lednem plezanju in turnem smučanju ter javnosti predstaviti najvidnejše dosežke teh športov. V Sloveniji obstaja namreč okoli 135 uradnih športnih panog, med katerimi so tudi alpinizem, športno plezanje, tekmovalno turno smučanje in ledno plezanje. Zaradi tradicije, razširjenosti in velikih uspehov ima alpinizem izjemen status edine športne panoge v Sloveniji brez tekmovalnega sistema. "Planinstvo in alpinizem sta pustila velik pečat pri Slovencih, tistim, ki nam vrhunec avanturizma predstavlja sprehod na Triglav, pa nam športno plezanje približa to specifično gibanje. Vesel sem in čestitam prejemnikom priznanj, ki dosegate izjemne rezultate in nam tako približujete te športne panoge," je zbrane nagovoril Iztok Čop, podpredsednik Olimpijskega komiteja Slovenije – Združenja športnih zvez.

Najuspešnejši o priznanjih

Peter Podgornik, prejemnik nagrade za življenjsko delo na področju alpinizma, vrhunski alpinist, gorski reševalec in planinski publicist, ki svoje bogato znanje o alpinizmu podaja naprej naši in prihodnjim generacijam alpinistov. V svoji karieri je preplezal vsaj 1700 smeri, od tega skoraj 200 prvenstvenih, ki jih pleza še danes. Peter je živel in še vedno živi za plezanje, alpinizem pa vidi precej širše: "Priznanje sem prejel ravno ob 34. obletnici vzpona na Aconcagua in je spomin tudi na alpiniste, ki jih ni več med nami, na prijatelje, s katerimi smo skupaj uživali in delali za alpinizem, kajti plezam že štirideset let. Vesel sem

nagrade, ki mi veliko pomeni, in sem hvaležen plezalcem, ki so me izbrali. V življenju ne moreš samo dobivati, moraš tudi dajati. Sam sem v alpinizmu dosti dobil in dosti izgubil, ampak še raje pa dajem – tako, da ljudje uživajo ob branju mojih zapisov, vodnikov, na mojih predavanjih, da uživajo v mojih smereh. To je najlepše."

Anastasija Davidova, najuspešnejša alpinistka leta 2015, že četrty prejemnica tega priznanja. Uspešno alpinistično leto je kronala z odličnimi vzponi na dveh odpravah, kjer je plezala predvsem v navezi z Maticem Joštom. V Patagoniji je bil njen glavni cilj Aguja Saint Exupery, v pogorju Raru v indijski Himalaji pa je naredila tri prvenstvene vzpone. Dodatno težo njenim vzponom daje slog – raziskovanje skoraj povsem nedotaknjenih gora in plezanje njihovih strmih sten: "Za zdaj še imam motivacijo, ko me bodo mlade alpinistke počasi premagale, pa bom z veseljem ta cepin predala naprej. Vse dosedanje izkušnje iz prejšnjih odprav sem uporabila v lanskoletni odpravi v indijski Himalaji in združila vse znanje in moči. Zame je bila odprava Raru ena zahtevnejših, ker je bila zmes prvinskega plezanja, raziskovanja in nadmorske višine, in zadovoljna sem, da se je poklopilo tudi z vremenom in sposobnostmi."

Urban Novak, najuspešnejši alpinist leta 2015: "Poleg vzpona na Cerro Kishtwar

Najuspešnejši alpinisti leta 2015

Najuspešnejša alpinistka je Anastasija Davidova (AO PD Ljubljana-Matica).

Najuspešnejša alpinista sta Urban Novak in Marko Prezelj (oba AO PD Kamnik).

Najperspektivnejši alpinist je Matevž Mrak (AO PD Radovljica).

Priznanje za posebne dosežke v alpinizmu so prejeli Luka Lindič, Luka Krajnc (AO PD Celje - Matica) in Tadej Krišelj (AO PD Kamnik).

Nagrado za življenjsko delo na področju alpinizma

je prejel Peter Podgornik (AO PD Nova Gorica).

Najuspešnejši ledni plezalec je Janez Svolfjšak (AO PD Kranj).

Najuspešnejši turni smučar je Nejc Kuhar (TSO PD Jezersko).



Prejemniki najvišjih priznanj PZS za vrhunske dosežke v alpinizmu, športnem in lednem plezanju ter turnem smučanju za leto 2015: Peter Podgornik, Marko Prezelj, Nejc Kuhar, Anastasija Davidova, Mina Markovič, Urban Novak, Janez Svoltjšak in Domen Škofic Foto: Irena Mušič Habjan

je bila izjemno pozitivna izkušnja sama odprava in ekipa, čemur bi dal prednost, poleg tega je bil cilj dober, del Himalaje, ki nam je ponudil dosti raziskovanja. Priznanje jemljem kot priznanje slovenske stroke in mi je všeč, da ji je bil vzpon všeč."

Marko Prezelj, najuspešnejši alpinist leta 2015: "Ker sem že starejši, se me

odmevnost ne dotakne toliko, kot če bi bil kakšnih trideset let mlajši, to se mi zdi kolateralna zadeva. Vzpon, ki je bil tako doživet kot ta, ne potrebuje nikakršne odmevnosti, kajti bolj kot ga žvečiš, manj ga ostane. Vsa priznanja so zelo subjektivna, kot je že bilo rečeno, istočasno so seveda tudi droben znak samovšečnosti, napuha. Če priznanje sprejmeš, si malo samovšečen, če ga ne, te označijo, da si še bolj. Tako da izbereš manjšo škodo in je vse v redu." Mednarodna odprava izkušenih Marka Prezlja in Manuja Pellissierja ter mladih Haydna Kennedyja in Urbana Novaka, je pod Novakovim vodstvom jeseni 2015 v vzhodnem delu gorovja Kašmir v Indiji preplezala prvenstveno smer na 6173

metrov visoko goro Cerro Kishtwar. Štiridnevni vzpon v vzhodni steni je dodobra preizkusil njihove moči, zato so smer z imenom Light before wisdom ocenili z oceno ED+, povišano najvišjo stopnjo francoske ocenjevalne lestvice. Vzpon zelo verjetno sodi med najboljše alpinistične vzpone na svetu v letu 2015, zato je tudi močno odmeval v mednarodni alpinistični javnosti.

Mina Markovič, najuspešnejša športna plezalka leta 2015, ta naslov je prejela že šesto leto zapored, že nekaj let zapored kroji sam vrh svetovnega ženskega plezanja. Lani je priplezala naslov evropske prvakinje v težavnosti, tretjo zmago v skupnem seštevku svetovnega pokala v težavnosti, šesti zaporedni naslov državne prvakinje, ob koncu leta pa je kot prva Slovenka uspela v smeri z oceno 9a. "Zadnja sezona je bila res zelo uspešna in takšne podelitve so priložnost, da se vsi zberemo in pogledamo, kaj se je dogajalo preteklo leto. Prejšnja sezona je bila res ena od sezon, v kateri sem se ogromno naučila, hkrati pa pokazala vrhunske forme čez vse leto, kar mi osebno res veliko pomeni."

Domen Škofic, najuspešnejši športni plezalec leta 2015, z lanskim premorom že tretjič prejemnik tega priznanja. Za njim je najboljša sezona doslej, na tekmah svetovnega pokala v težavnosti je trikrat

Najuspešnejši športni plezalci leta 2015

Najuspešnejša športna plezalka je Mina Markovič (ŠPK Plus).

Najuspešnejši športni plezalec je Domen Škofic (ŠPO PD Radovljica).

Priznanja športnim plezalcem za vrhunske dosežke na tekmovanjih so prejeli Janja Garnbret (Šaleški AO), Katja Kadič (ŠPO PD Rašica), Tjaša Kalan (AO PD Kranj) in Urban Primožič (PK Škofja Loka).

Priznanja perspektivnim športnim plezalcem za rezultate na svetovnem in evropskem mladinskem prvenstvu so prejeli Mia Krampf (AO PD Kranj), Vita Lukan (ŠPO PD Radovljica) in Anže Peharc (AO PD Kranj).

Priznanji trenerjem sta šli v roke Romanu Krajniku, trenerju Mine Markovič, Domna Škofica in državne članske reprezentance, in Gorazdu Hrenu, trenerju Janje Garnbret.

stal na odru za zmagovalce, piko na i pa je postavil s svojo prvo zmago na tekmi v belgijskem Puursu in bronom v kombinaciji svetovnega pokala, še četrtič zapored je postal državni prvak in ob koncu sezone nanizal vrsto odličnih vzponov v naravnih plezališčih. "Vesel sem tega priznanja, ker je v Sloveniji veliko športnih plezalcev, ki plezajo na visoki ravni, in je težko priti do naslova najuspešnejšega. Seveda sem zadovoljen s sezono, upam, da bo tudi v prihodnje tako, da bom vsako leto dosegel nekoliko več."

Janez Svoltjšak, najuspešnejši ledni plezalec leta 2015, je vsestranski plezalec in alpinist, lani je zmagal v slovensko-hrvaškem pokalu, postal državni prvak, zmagovalec odprtega avstrijskega prvenstva, dosegel 3. mesto na mednarodnem tekmovanju v Bratislavi, na tekmah svetovnega pokala sta izstopajoči 9. mesto v Bozemanu v ZDA in 8. mesto na tekmi v Koreji, na svetovnem prvenstvu pa je bil 13.

in italijanskem Rabensteinu. "Upam, da bo tudi s tem priznanjem in drugimi uspehi ledno plezanje pridobilo prepoznavnost in da se bo s tem še kdo navdušil za ta šport in mi morda delal družbo na mednarodnih tekmovanjih."

Nejc Kuhar, najuspešnejši turni smučar leta 2015, odličen tekmovalac tudi v gorskem teku. V pretekli sezoni je na svetovnem prvenstvu v švicarskem Verbierju na tekmi v vzponu osvojil 11. mesto, v posamični tekmi pa 15. mesto. Zmagal je na odprtem prvenstvu Avstrije, doma pa je postal državni prvak tako posamično kot tudi na tekmi v vzponu: "Priznanje mi pomeni predvsem to, da je naša krovna organizacija opazila turne smučarje in je spodbuda za naprej. Resda nimamo uspehov kot športni plezalci, je pa lepo, da se spomnijo tudi na nas." ●

MINIATURA

Ingrid Peršolja

Ležim v postelji. "Pokrči koleno, zadrži, spusti." Delam vaje po atroskopiji kolena. Uh, kako boli, ko preskoči v kolenu.

"Koliko je ura? Deset. Zdaj so že pod kočo Pellarini, 1500 m. Koliko jih je? Sedemnajst." Sedemnajst udeležencev, ki bi jih morala voditi na Veliki Naboj, 2313 m. Niti mesec dni ni preteklo, ko smo ga osvojili Ksenija, Renato in jaz – po smeri Via Nord. Malo brezpotja. Tudi nekaj prvenstvenega je opravil Renato, ko smo prišli na napačni vrh gruščnatega žleba. Ksenija ga je kar krstila – Renatov prehod.

In gornji del – lahko poplezovanje. Superca. To je to. Bereš Planinski vestnik, se dogovarjaš, odkrivaš na Googlu ... Uspeli smo. No, da popravim. V zgornjem delu smo izbrali varnejšo in lažjo levo varianto, kot so nam svetovali. Desna bo še počakala bolj stabilno koleno. Ah, to koleno! V petek so me poklicali iz Valdoltre: "Gospa, en pacient nam je odpovedal. A bi vi lahko prišli v torek?" "Seveda, seveda, čim prej." Že eno leto imam svoje najlepše trenutke zabeljene z bolečino. Ne popusti. In jaz tudi ne. Gledam prijatelje, kako tečejo v dolino. Zavidam jim. Jaz pa počasi, počasi, s palicami. Kot polž. "Daj, telovadi! Ne stokat. Dvigni nogo, spusti. Boš videla, da bo bolje. Še so pred tabo izzivi." In brez zabele.

Veliki Naboj s postelje



Moje vodstvo sem predala Trampužu. Kako rada bi mu dala še vse svoje izkušnje z Nabojem in svoje misli.

"Glej, greš v Zajzero. Tam imaš označbo za kočii Pellarini, kjer pustiš avto. Do Pellarinija potrebuješ dve uri. Če boste sami ta pravi, z vami bo tudi Renato, ki je bil prejšnji mesec z mano, lahko poskusite še enkrat Vio Nord. Ne, ne, preveč vas je. Lahko pa razdeliš skupino. Saj so še drugi vodniki s tabo. No, možnost je še ena. Nad Pellarinijem je razcep, kot sem ga opisala v razpisu ture. Nekateri gredo lahko po grebenski, ki je zahtevnejša, drugi po običajni poti do sedla. Od tam je malo zahtevnejši svet. Več gruščja. Vrh pa je špica za vse. Jih poznam in vem, da so sposobni in bodo uživali. Vrh je zavarovan z jeklenico. Torej nobene panike za naše udeležence. Razgled pa ..."

"In če je sneg?"

Severno ostenje Nabojša
Foto: Irena Mušič Habjan

"Ma, ne, saj sem *pogooglala*. Lahko je samo malo poprha. Od kočee boš videl Viš! Kakšno veličastje. Zame je Montaž vedno kralj. Vendar ta stena, nad Nabojem ... te poličke ... mene kar kličejo. Jih slišiš? Kako boste strmeli v ta veličastja. Ves trud bo poplačan. In na vrhu razgled. Komaj čakam, da me pokličeš. Ko se spustite z vrha, naredite krožno pot. Iz Nabojsove škrbine po poti Sentiero Chersi proti Višu, mimo bivaka Mazzeni v Zajzero." Misli mi skačejo kot ponorele. Vidim pot, vidim Veliki Naboj, Viš, Montaž ... moj Montaž. In vidim bergle na robu moje postelje. "Daj, dvigni koleno ... in ena in dva in tri ..." ●